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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till migrationsminister Johan Forssell (M)

2025/26:153 Personliga assistenters möjlighet till arbetstillstånd

I februari i år gav regeringen Migrationsverket och Arbetsförmedlingen i 
uppdrag att upprätta en lista över yrken som kan undantas ett framtida lönekrav. 
Skälen för att undantas från lönekravet är att det är ett yrke

1. där det saknas arbetskraft – där behovet av arbetskraft inte kan 
tillgodoses inom Sverige

2. som kan utgöra en viktig samhällsfunktion
3. där den kollektivavtalsenliga lönenivån understiger det föreslagna 

lönekravet.

Migrationsverket gjorde i sin utredning även en bedömning av vilka yrken där 
det finns risk för arbetskraftsexploatering och annat missbruk. De identifierade 
två sådana yrken:

1. kock och kallskänka
2. städare.

Inget av dessa yrken rör personlig assistans. Enligt Migrationsverkets 
bedömning är personlig assistent därmed inte ett yrke där det föreligger förhöjd 
risk för arbetskraftsexploatering eller missbruk.

I stället anser Migrationsverket att personliga assistenter bör undantas från det 
föreslagna försörjningskravet, eftersom det inte föreligger någon förhöjd risk 
för arbetskraftsexploatering eller missbruk och eftersom yrket uppfyller de tre 
ovanstående kriterierna: Behovet av arbetskraft kan inte tillgodoses inom 
Sverige, yrket utgör en viktig samhällsfunktion och den kollektivavtalsenliga 
lönenivån understiger det föreslagna lönekravet.

Trots det föreslår regeringen i sin lagrådsremiss att gå vidare med sitt förslag att 
utesluta personliga assistenter från möjligheten att söka och beviljas 
arbetstillstånd. Regeringen väljer därmed att helt ignorera sina egna 
myndigheter – de myndigheter som på uppdrag av regeringen gjort ett grundligt 
arbete i att bedöma vilka yrken som behöver undantas från det höjda 
försörjningskravet och vilka yrken där det finns en risk för 
arbetskraftsexploatering och missbruk.

Mot denna bakgrund vill jag fråga migrationsminister Johan Forssell:
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1. Vad har ministern för underlag som skiljer sig från Migrationsverkets 
och Arbetsförmedlingens bedömning?

2. På vilka grunder motiverar ministern sitt förslag att exkludera 
personliga assistenter från möjligheten till arbetstillstånd?

3. Avser ministern att ta några initiativ inom sitt ansvarsområde för att 
lösa situationen med arbetskraftsbristen inom personlig assistans här i 
Sverige?

………………………………………

Nils Seye Larsen (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


